棋牌室打杂大叔的身上背负4条人命

逃跑的这些年,他不敢吃猪肉和肉包,因为会想起杀人场景

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈怡

五旬小老头竟是25年前杀人劫车的车匪路霸,出狱后,他"化身"棋牌室 扫地打杂的小工,没人知道他竟身负多条人命。如今,还债的时候到了。

史某杰,男,1969年6月生,河南省开封市人。经审讯,史某杰对其2004 年12月伙同他人多次在椒江码头盗窃鱼盘(当地一种用于盛放海鲜渔获的容 器)的犯罪事实供认不讳,还主动交代了椒江"2005.3.15"抢劫杀人案、河南太 康1992年抢劫杀人案等三起跨省抢劫杀人积案。



抓获现场

打杂大叔的身份之谜

9月26日下午,温岭市公安局泽国派 出所民警对辖区棋牌室突击检查,其中,年 近50岁、自称"铁龙"的打杂人员身份可 疑,未能在人口库系统中查到相关信息。

"铁龙"到底是谁?27日凌晨3点,台 州椒江公安分局副局长董世虎的电话响 起,激动的声音从电话那头传来,"抓到了,

"铁龙"正是椒江警方苦寻已久的杀人

"2005.3.15"抢劫杀人案,在椒江老刑



侦人的心里,是一直未解开的结。当年3 月16日凌晨0点多,群众金某报警,称他 的妻子金某芳在华东水产交易中心一间房 间内死亡,现场有多处血迹。

经警方调查,被害人曾遭受多次棍棒 类钝器击打,死因是被人用枕头捂嘴造成 机械性窒息。现场,1部诺基亚3310手 机、7000元现金不见了。

华东水产交易中心位于台州市椒江区 葭沚街道,系当年浙江省最大的水产品批 发市场,常驻批发商户、务工人员众多。当 时,专案组先后排查外来人口8600余人、 甄别可疑人员60余人次,但受制于现场环 境复杂、人员流动频繁、侦查手段有限,案 件久侦未破。

警方12年来不懈追查

今年以来,椒江警方在"除毒瘤净土 壤"等严打整治专项行动中,对历年未破的 命案进行了重新梳理调查,"2005.3.15"抢 劫杀人案被列入挂牌督办案件重启侦查。

专案组对 2004-2005 年发生在华东

水产交易中心内的17起盗窃案件进行了 梳理,发现"2004.12.29"系列盗窃鱼盘案 件的唯一逃犯史某杰像人间蒸发一样,始 终查无轨迹。

随后,专案组转换侦查思路,通过调取 史某杰服刑资料、网上逃犯照片、回访他当 年在椒江的交往人员,对其体貌特征进行 了刻画:50岁左右、身高1.68米左右、络腮 胡、头发稀疏微秃、右前额有明显肿包。这 一特征与"铁龙"几乎一模一样。

9月27日凌晨4时,"铁龙"终于在审 讯室内承认自己就是史某杰,并坦诚交代 了自己的犯罪事实。

2005年初,警方成功破获系列鱼盘盗 窃案,除史某杰外的7名犯罪嫌疑人均归案。

史某杰在潜逃过程中,因怀疑同在华 东水产交易中心内当搬运工的安徽籍男子 张某举报而心生怨恨,2005年3月15日 晚,史某杰潜回华东水产交易中心伺机报 复,因张某身边有人无法下手。

这时,他看到女老板金某芳送走客人 返回室内,觉得金某芳有钱就决定搞点钱, 为了不被人发现,他将金某芳按倒在床上, 用枕头捂嘴导致其窒息死亡,抢走财物。

交易中心预谋报复张某,因张某暂住的临 时房拆除无从查找而放弃报复。

案发后,史某杰又二次潜回华东水产

案中有案 25年前结伙抢劫大货车

养父母带至河南开封,据介绍,其自小狭隘 暴躁、游手好闲、嗜赌如命,遇到矛盾都会 睚眦必报。 初中毕业后,史某杰就到处打零工,一 直有着小偷小摸的习惯。1994年,他和同

史某杰祖籍江苏张家港人,年幼时被

伙因拦路抢劫客车罪被河南杞县人民法院 判处有期徒刑17年。这次判刑,他们隐瞒 了2年前的凶杀案。1992年12月下旬,史 某杰伙同他人在河南太康某国道上抢劫杀 害大货车驾乘人员2名。

根据椒江公安分局传递的线索,河南 太康警方于9月28日在福建仙游抓获太 康1992年抢劫杀人案的一名同案犯,交代 的犯罪事实与史某杰供述互为印证,另一 名案犯正在抓紧缉捕之中。

2005年在椒江犯案后,史某杰一直潜 逃,冒用"铁龙"这个身份。

此后10多年,史某杰靠打短工、赌博、 小偷小摸为生。一年前,他来到温岭,因为 经常出入一家棋牌室,与棋牌室老板熟识 后,就在棋牌室里做了打杂工。隐藏身份 的这些年来,史某杰都很沉默,他从不与人 交流,也没有朋友。"在外潜逃多年,我没吃 过肉包和猪肉,每次看到这些总会想起自 己杀人的经过。"史某杰说。

据椒江警方介绍,史某杰身上还背负着 另一起凶案。目前,警方还在进一步侦查。

民警刚买房,墙纸促销电话就来了

"他怎么知道我刚买了房?"这一查,揪出个捣鬼的"大当家"

本报记者 陈佳妮 通讯员 许洪

"你好,本周末有一场建材商品展销会,地板、瓷砖、空调,什么都有,折扣 力度很大的……"不少人刚购置了新房,就会接到这样的推销电话。如此精准 的推销,让人不禁怀疑:到底是谁出卖了我们的个人信息?

近日,嘉善警方披露了一起公安部督办的侵犯公民个人信息案的详情,抓 获涉嫌侵犯公民个人信息的"大当家"公司老板及员工共20人。目前,20名 犯罪嫌疑人被移送审查起诉,另有10余人被追逃,警方已查实全国共有70余 万条公民个人信息被泄露。

给几包烟,小区保安 就把业主信息出卖了

去年8月份,嘉善县公安局惠民派出 所的一位民警,接到了一个某品牌墙纸商 家打来的电话,让他周末去参加一个建材 展销会。

"他怎么知道我刚买了房?"凭着职业 敏感性,民警意识到自己的个人信息被泄 露了,他决定一探究竟,于是佯装成想要装 修新房的顾客,来到该墙纸店。与老板一 番攀谈后,民警了解到包括自己在内的不 少个人信息都由嘉善"惠家联盟"提供,店 内还有多人正拿着顾客信息表打电话 揽客。

警方调查发现,嘉善"惠家联盟"成立 于2004年,由当地十多家建材商家组成, 会长是从事吊顶生意的蔡某,财务由陶瓷 店老板陆某负责,在他们的组织下,商家不 定期举办家装建材展销会,相互之间也会 介绍生意。去年下半年,嘉善有不少新楼 盘交付,"联盟"的推销电话都能精准地打

"这些购房者的个人信息都是建材商 从开发商、小区物业等处买的,一条个人信 息一般是3元,包括姓名、电话、房产地址, 甚至还有具体的面积、成交价等。有时建 材商给几包烟,小区保安就把业主信息给 了他们。"办案民警说。

去年9月30日,"惠家联盟"里的12名 成员被嘉善警方采取了刑事强制措施,与 此同时,警方顺藤摸瓜,发现了一家名为 "大当家"的第三方公司,为"惠家联盟"提 供技术支持。

"大当家"优化数据时留了一手

杭州大当家网络有限公司位于杭州 西溪科创园区内,成立于2009年,是一家 从事活动策划的公司,老板姓汪,今年

近几年来,"大当家"主要帮家装建材 商家策划、组织展销会,生意越做越大。 在嘉善,策划一场展销会的收费为2.5万 至3万元,在杭州、上海等大城市,策划费 则要翻一倍,几年下来,汪某赚得盆满钵 满,座驾也从最早的现代车换成了玛莎

在此前"惠家联盟"的案件中,嘉善警 方抓获了一名曾在"大当家"就职的吴某, 也就是通过吴某,警方发现"大当家"有涉 嫌侵犯公民个人信息的行径。

吴某是安徽人,之前在"大当家"担任 督导员,一年收入也不少,在杭州买房买车 不成问题。在"大当家",只有成为督导员, 才能接触到购房者个人信息。

据吴某交代,他们公司和建材联盟商 签订合同时,双方约定,建材联盟商必须提 供当地的楼盘购房者信息,汇总后提交给

"大当家"的督导小组,由督导小组进行数 据的优化,即把重复的、不完善的信息删 除,然后再返还给建材联盟商,同时督导小

组会把个人信息全部删除干净。 "其实,这些个人信息根本没有被删 除,'大当家'都存着。"办案民警说,"虽 然它是一家合法经营的公司,但就是这 一环节出了问题,涉嫌侵犯了公民个人 信息。"

70余万条个人信息被泄露

在初步掌握了"大当家"的组织架构和 经营模式后,今年5月31日,嘉善警方对 "大当家"开展立案调查。为了恢复邮箱数 据,专案组民警花了整整4个月时间查实 了"大当家"涉及全国各地的70余万条公 民个人信息。

今年6月,嘉善警方组织近80名警力 赶赴杭州"大当家"公司,将连同老板汪某、 商务中心负责人朱某、营销中心经理丁某、 骨干督导员卢某、张某等在内的20名犯罪 嫌疑人抓获归案,并当场查扣电脑10余 台、存有个人信息的U盘20余个、100余 份与建材商家签订的合同等。"我们还在一 间小型会议室里,发现了380多页的纸质 材料,上面密密麻麻打印着包含有个人真 实信息的表格。"办案民警说。